

HOTĂRÎREA CURȚII CONSTITUȚIONALE
cu privire la validarea mandatelor de deputat
în Parlamentul Republicii Moldova

Nr.29 din 30.05.2002

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.71-73/17 din 06.06.2002

* * *

În numele Republicii Moldova,

Curtea Constituțională în componența:

| | |
|---------------------|----------------------------------|
| Victor PUȘCAȘ | - președinte, judecător-raportor |
| Mircea IUGA | - judecător |
| Constantin LOZOVANU | - judecător |
| Dumitru PULBERE | - judecător |
| Elena SAFALERU | - judecător |

cu participarea grefierului Cazacliu Aurelia, în prezența dlor Televco Nicolae, vicepreședinte al Comisiei Electorale Centrale, Braghiș Dumitru, președintele fracțiunii parlamentare "Alianța Braghiș", Prijmireanu Dumitru, vicepreședinte al fracțiunii parlamentare a Partidului Comuniștilor din Republica Moldova, precum și a candidaților supleanți Bolboceanu Iurie, Deatovschi Nicolai, Cicanci Maria și Ursul Ala, conducându-se după art.69 alin.(1), art.135 alin.(1) lit. e) din Constituție, art.4 alin.(1) lit.e) din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) din Codul jurisdicției constituționale, a examinat în ședință plenară publică dosarul privind validarea mandatelor de deputat în Parlament ale unor candidați supleanți aleși pe listele Blocului electoral "Alianța Braghiș" și a Partidului Comuniștilor din Republica Moldova.

Drept temei pentru examinarea dosarului au servit materialele Comisiei Electorale Centrale, prezentate la 16 și la 23 mai 2002, conform art.62 din Constituție și cu respectarea prevederilor art.38 alin.(4) din Codul jurisdicției constituționale.

Prin deciziile Curții Constituționale din 20 și 23 mai 2002 materialele Comisiei Electorale Centrale au fost acceptate spre examinare în fond, conexeate într-un dosar și înscrise în ordinea de zi.

Examinînd materialele dosarului, audiind informația judecătorului-raportor și explicațiile participanților la ședință, Curtea Constituțională

a constatat:

La 25 aprilie 2002, prin Hotărîrea Parlamentului nr.1023-XV*, a fost aprobată demisia deputaților în Parlament Sima Gheorghe, ales din partea Blocului electoral "Alianța Braghiș", și Țurcan Vladimir, ales din partea Partidului Comuniștilor din Republica Moldova, iar la 2 mai 2002, prin Hotărîrea Parlamentului nr.1033-XV**, a fost aprobată demisia deputatului Tkaciuk Marc, ales din partea Partidului Comuniștilor din Republica Moldova. Ca urmare a decesului deputatului Zidu Dumitru, ales din partea Blocului electoral "Alianța Braghiș", la 16 mai 2002 a fost declarat vacant un mandat de deputat (stenograma ședinței nr.24 a Parlamentului din 16 mai 2002).

* M.O., 2002, nr.59-61, art.446.

** M.O., 2002, nr.62, art.475.

La 16 mai 2002 Comisia Electorală Centrală a solicitat Curții Constituționale să-i declare aleși în calitate de deputați în Parlament, cu validarea mandatelor, pe Deatovschi Nicolai, candidat supleant pe

lista Blocului electoral "Alianța Braghiș", Cicanci Maria și Ursul Ala, candidați supleanți pe lista Partidului Comuniștilor din Republica Moldova, iar la 23 mai - pe Bolboceanu Iurie, candidat supleant pe lista Blocului electoral "Alianța Braghiș".

Din materialele prezentate de Comisia Electorală Centrală și examinate în ședință rezultă că Blocul electoral "Alianța Braghiș" și Partidul Comuniștilor din Republica Moldova dispun de câte două mandate de deputat, devenite vacante după demisionarea deputaților în Parlament Sima Gheorghe, Țurcan Vladimir, Tkaciuk Marc și decesul deputatului Zidu Dumitru.

Potrivit art.69 alin.(1) din Constituție, deputații în Parlament intră în exercițiul mandatului sub condiția validării. În conformitate cu art.88 alin.(4) din Codul electoral, candidații care au fost incluși în listă, dar nu au fost aleși, sînt declarați supleanți. Candidatul supleant este declarat ales de către Curtea Constituțională, dacă, din anumite motive, un mandat de deputat aparținînd partidului, organizației social-politice, blocului electoral pe care îl reprezintă este declarat vacant.

Curtea Constituțională a constatat că următorii candidați supleanți pe lista Blocului electoral "Alianța Braghiș", potrivit Hotărîrii Comisiei Electorale Centrale nr.1586 din 3 martie 2001, sînt Bolboceanu Iurie și Deatovschi Nicolai, iar următorii candidați supleanți pe lista Partidului Comuniștilor din Republica Moldova sînt Cicanci Maria și Ursul Ala. Candidatul supleant Bulgari Valeriu, înscris pe lista Blocului electoral "Alianța Braghiș" înaintea candidatului supleant Bolboceanu Iurie, la 16 mai 2002, printr-o declarație depusă la Curtea Constituțională, a refuzat mandatul de deputat, iar candidatul supleant Batîr Leonid, înscris pe lista Partidului Comuniștilor din Republica Moldova înaintea candidatului supleant Ursul Ala, la 3 ianuarie 2002 a decedat.

Pentru considerentele expuse și avînd în vedere că în ședința plenară nu au fost stabilite circumstanțe, care ar putea împiedica validarea mandatelor de deputat atribuite lui Bolboceanu Iurie, Deatovschi Nicolai, candidați supleanți pe lista Blocului electoral "Alianța Braghiș", Cicanci Maria și Ursul Ala, candidați supleanți pe lista Partidului Comuniștilor din Republica Moldova, conducîndu-se după prevederile art. 140 alin. (2) din Constituție, art.26 din Legea cu privire la Curtea Constituțională și art. 62 lit. d) din Codul jurisdicției constituționale,

Curtea Constituțională

HOTĂRĂȘTE:

1. Se declară aleși în calitate de deputați în Parlamentul Republicii Moldova, cu validarea mandatelor:

pe lista Blocului electoral "Alianța Braghiș" - Bolboceanu Iurie și Deatovschi Nicolai;

pe lista Partidului Comuniștilor din Republica Moldova - Cicanci Maria și Ursul Ala.

2. Prezenta Hotărîre este definitivă, nu poate fi supusă nici unei căi de atac, intră în vigoare la data adoptării și se publică în "Monitorul Oficial al Republicii Moldova".

PREȘEDINTELE
CURȚII CONSTITUȚIONALE

Victor PUȘCAȘ

Chișinău, 30 mai 2002.
Nr. 29.